

歧視十年不減 奧巴馬曾被當侍應

2003年 初出茅廬

2013年 美國總統



近日美國再掀起黑人被種族歧視的討論，總統奧巴馬上周五更罕有地公開以自身經歷，評論黑人少年馬丁被殺及白人疑兇被判無罪一事，提到自己當選參議員前也曾被歧視。《華爾街日報》記者羅斯曼憶述，10年前一個派對上，曾經有人把在場的奧巴馬當成侍應，還叫他遞飲料。

傳媒精英派對 出席黑人少

羅斯曼表示，她2003年應邀參加著名英國記者布朗在寓所舉行的新書出版派對，不少傳媒精英雲集。當時奧巴馬只是剛參選參議員的無名小卒，是現場少數黑人之一。雖然奧巴馬顯得格格不入，但羅斯曼主動和他攀談，並對他改觀，形容對方散發出「沉着、莊重的魅力」。

不過，現場另一位「有名作家」卻誤以為奧巴馬是侍應，還向他要飲料。羅斯曼慨嘆，奧巴馬在6年間從寂寂無名的「侍應」變成美國首位黑人總統，讓人始料不及。

羅斯曼早在2008年大選後，已在《華爾街日報》網站透露這段往事，不過當時沒有太多人在意，直至奧巴馬上周五親自分享個人被歧視經歷後，報章才被網民關注。 ■《紐約每日新聞》

100城市響應 Beyonce夫婦現身 全美大示威撐被殺黑人



多個城市響應示威。圖為芝加哥民眾上街。 法新社

民眾高舉標語力撐馬丁。 法新社



Beyonce(左)與Jay-Z參與遊行，與馬丁母親合照。

美國黑人少年馬丁被槍殺案餘波未了，逾100個城市前日發起示威，抗議法院放生開槍的社區巡邏員齊默爾曼。馬丁父親在佛羅里達州集會表示，在兒子靈柩前起誓，會誓死為他爭取公義。

法院外聚集促修法

紐約有2,000人上街，流行嘻哈歌手Jay-Z及妻子Beyonce在遊行之列，民眾高舉「抵制佛羅里達州」、「沒有正義！沒有和平！」的標語，部分人穿上印有馬丁頭像的衣服，要求檢討在多州適用的《不退讓法》。華盛頓、洛杉磯、芝加哥、邁阿密等城市，有大批民眾在當地聯邦法院大樓外聚集。馬丁母親向示威者表示，這不僅是馬丁

的悲劇，警告「今天是我的兒子，明天也許就是你」，承諾為所有黑人子女抗爭。她誓言為槍械泛濫而犧牲的人奮戰。民權領袖沙普頓要求司法部門繼續調查馬丁死因。

黑人民權運動領袖馬丁路德金長子馬丁路德金三世呼籲民眾下月24日到華盛頓向政府施壓，當日馬丁路德金在華盛頓發表著名演說《我有一個夢想》50周年。 ■美聯社/法新社/路透社

歷10屆總統興衰 白宮傳奇女記者逝世



海倫與奧巴馬

50年來坐在白宮簡報室最前線，質詢過肯尼迪至奧巴馬等10屆美國總統的著名白宮記者海倫·托馬斯，前日在寓所病逝，享年92歲。《紐約時報》形容海倫是「總統的編年史」，無論白宮發言人或總統，都對她銳利的詞鋒又敬又怕，簡報室至今只曾為一張記者椅刻上名字，那是海倫的座位。

打破業界男性主導局面

海倫的死訊由美國著

名記者組織格裡迪俱樂部公布，她是該俱樂部的首名女成員及女主席。與奧巴馬同日生日的海倫原本本月4日就滿93歲，但最終不敵長期疾病。奧巴馬發聲明讚揚海倫打破藩籬，讓女記者立足於男性主導的新聞業，是名副其實的「白宮傳媒大佬」，以尖銳的提問監督政府運作。

曾批布政攻伊無理據

前總統克林頓夫婦、布什新聞秘書佩里諾及多位女記者均紛紛致哀。深厚資歷加上永不言休，不少比海倫年輕的總統對她非常敬重，克林頓在她77歲生日時送贈蛋糕，奧巴馬2009年亦在白宮簡報室送上杯蛋糕，與海倫一同慶生。

半世紀以來，海倫在白宮簡報室和記者會見證大小風波，曾質詢前總統尼克松在水門事件的角色、卡特對前蘇聯及對伊朗之力的外交政策等。她2006年批評小布什入侵伊拉克的理據全都站不住腳，質問他「宣戰的真正原因到底是甚麼」。

海倫1920年生於肯塔基州的黎巴嫩移民家庭，在底特律成長。1943年起為合眾國際社(UPI)工作，負責婦女相關報道。1960年肯尼迪當選總統，她同年獲任命為駐白宮記者，其後升任UPI白宮分社社長。

2000年，UPI被收購，年屆80歲的海倫辭職，轉往赫斯特集團繼續新聞工作。直至2010年5月27日，她在白宮活動上被問及對以色列的看法時，猛烈批評「猶太人應滾出巴勒斯坦，他們可以回自己的地方，德國或是波蘭之類」，引起軒然大波，被迫退休。

■《紐約時報》/《今日美國報》/路透社/美聯社/法新社

尖銳追問 嚇怕鐵娘子

海倫·托馬斯縱橫美國新聞界半世紀，不少記者都曾經獲指導，難忘她在新聞前線的風采。1980年代任職美聯社記者的烏爾曼憶述，當年海倫在加拿大當面質問時任英國首相、鐵娘子戴卓爾夫人。

1981年，美國前總統里根與戴卓爾夫人在加拿大會面，海倫不客氣地追問鐵娘子對其緊縮政策打破無數英國工人飯碗的看法，不曉得海倫身份的戴卓爾夫人，頗為不悅地以「親愛的」稱呼海倫，然後以問題不屬會談範疇為由拒絕回答。

不過海倫沒退縮，繼續追問，明顯嚇怕了的戴卓爾夫人立即向旁邊的里根求救，問：「這女人是誰？」深知海倫厲害的里根笑了，「噢，她是海倫。」 ■《今日美國報》



《七年之癢》

9個品種 重現《七年之癢》 夢露襲日本稻田



藝伎為鄰

荷里活性感女神瑪莉蓮夢露在電影《七年之癢》中，用手按住隨風吹起的白色連身裙，成為經典一幕。日本北部青森縣田舍館村近日重現这一幕，不過此夢露並非一般雕像，而是利用9個不同稻米品種，在稻田砌成的巨大彩繪圖案。

田舍館村21年前開始舉辦稻田彩繪展覽吸引遊客，今年農民拼出兩款圖案，分別是日本傳統藝伎和夢露，分別長140米，闊100米。其中夢露圖案完美地反映了電影原圖的光線和陰影，色彩分明，比例正確，而這一切全靠農民有技巧地播種插秧。

與藝伎為鄰

旁邊的藝伎圖案也絕不馬虎，農民利用稻米巧妙地拼出精工細、充滿花卉圖案的和服，非常生動。展覽吸引大批民眾慕名而來。

夢露稻田

夢露按裙一幕已不止一次被製成展品，2010年美國有藝術家在芝加哥豎立了一座26呎高的夢露雕像，當時由於雕像「太逼真」，不少人爭相在裙底偷看夢露內褲，曾引起爭議。

■《星期日郵報》

花千八萬整容350次 女兒威脅出走逼還原

女兒威脅出走逼還原



多維爾還原手術後傷痕累累。

女兒(右)威脅離家出走，逼多維爾戒掉整容心癮。

英國34歲前模特兒多維爾患上強迫症，多年來花費逾150萬英鎊(約1,777萬港元)整容350次，18歲女兒目睹母親不能自拔，以離家出走威脅，希望她戒掉心癮。多維爾當頭棒喝，決定接受還原手術，逐漸重拾本來面貌。整個還原手術長達9小時，醫生須打碎多維爾的下顎取出植入物，切開雙耳再縫上，在右邊下顎鑲上螺絲以彌補肌肉損傷。多維爾年少時曾隆胸，稱小時候父親常罵她醜，故以芭比公仔為目標，不斷整容。

■《星期日郵報》

老鼠睪丸藏味覺 助研治不育

美國一項研究意外發現，老鼠睪丸及肛門有可分辨甜味覺的GNAT3和TAS1R3兩種蛋白質，是生育關鍵要素，相信有助治療不育及研發男性避孕丸。費城化學感官中心研究員發現，一旦雄性老鼠缺乏或失去上述蛋白質，精子數量會變少，精蟲發育不正常，睪丸

甚至會變形，導致不育。研究指用來阻擋味覺的藥物，與治療高膽固醇藥物屬同一類別，意味藥物可能影響生育能力。

研究員馬戈斯基指，目前需要找出睪丸使用味覺的方法和途徑，從而了解失去味覺如何引致不育，發展針對治療。

■《三藩市紀事報》

日迪士尼 卡通人物會回信



迪士尼內的信箱

日本迪士尼樂園又有新搞作，粉絲把附有姓名和回郵地址的信件，投入寫上卡通人物名稱的園內信箱或直接交給卡通人物，便有機會收到卡通人物回信，不過未知是否只限本地遊客。

一名迪士尼粉絲作家日前在網上撰文分享方法，她指卡通人物未必會回信，但若粉絲提及生日或紀念日即將來臨，收信機會大增。園方回覆的明信片設計定期轉變，因此粉絲「多勞多得」，有機會儲齊不同款式的明信片。

■Rocket News 24網站

《星戰》場景 恐遭沙丘吞噬



沙丘吞噬



《星戰》場景

突尼斯沙漠多個巨型沙丘逼近經典電影《星球大戰》拍攝地點，當中主角天行者家鄉「莫斯艾斯帕」恐被吞沒。沙丘稱為「弧形沙洲」，兩隻「牛角」面向順風方向，每年向前移動約15米。2009年有美國教授參觀當地時，發現附近一個屬第4集《星戰大戰前傳：魅影

危機》的場景亦開始被吞沒。

美國約翰霍普金斯大學洛倫茨博士指，這景點對突尼斯旅遊業非常重要，當地政府應盡力挽救，建議可豎立圍牆，把整個城市遷離沙丘移動方向，並用推土機推平沙丘，但每次沙丘來襲時要重做一次。

■《星期日郵報》

域名短未必好 串錯字殺出血路

現時互聯網約有2.5億個登記域名，域名如「investing.com」去年以250萬美元(約1,939萬港元)售出，不少新公司為節省數百萬美元購買正路域名，會自行創作另類名字，較出名的包括網誌Tumblr和微Twitter。有專家指，公司名和域名並非一定愈短愈好。

名字顧問公司創辦人曼寧表示，網址長短不是最關鍵，若以為外界不理會較長的公司名，隨時錯失潛在客人。專家弗里德曼則教路，公司名和網址不一定要相同，如曼哈頓一家名為「Open」的設計公司，網址是「notclosed.com」。另有人建議，可參考社交網站「facebook」創造複合字，或像「Tumblr」、「Reddit」「串錯」名字。

■《星期日郵報》